#### 孵化市场主体 优化市场体系 净化市场环境

## "三大工程"助力现代农业建设

局通过在非工商分局驻地乡镇设立工商服务 站,为当地农民走向市场提供"零距离"服务, 让农民不出乡镇即可得到登记注册方面的指 导,并通过"绿色通道"在第一时间就可以领取 到营业执照。据了解,2012年,高邮工商局新 发展农民专业合作社237家,总数达到了 1010家。这是高邮工商局围绕"农村市场主体 孵化、市场体系优化、市场环境净化"三大重点 工程,服务现代农业建设的一个缩影。

近年来,高邮工商局从服务农村改革、支持 "三农"发展、促进城乡一体化的大局出发,致力 打造群众满意工程,在8个分局设立了"红盾护 农工作站"。同时,在全市 180 个行政村均聘请 了一名村主任或大学生村官为"红盾护农"联络

盖村、镇、市(县)三级的"红盾护农"工作网络,更 近距离、更快速度、更高质量地做好农资市场的 监管服务工作,为我市新农村建设保驾护航。通 讨"红盾护农"组织网络,2012年,工商部门先后 取缔规范农资无照经营网点24个;受理农民农 资商品投诉 13 件;开展农资商品质量监测 74 批次,切实维护了广大农民群众的合法权益。

在推进农业产业化进程中,该局主动协助 联系大型超市、农产品批发市场与农民专业合 作社、种植养殖基地、农业龙头企业,开展"产 销对接"、"农超对接"活动,鼓励农民专业合作 社与商业资本共同投资组建农产品专业销售 合作联社,取得了良好的经济效益和社会效 益。目前,已发展"四季飘香"农产品销售专业

700 多户农户。有农产品直营门店或直营专柜 12 家,销售各类农产品达 100 个品种,平均每 个门店或专柜年销售额达100万元以上。

该局还大力扶持农资商品连锁经营龙头 企业发展,积极开展"农资商品经营示范店"评 定工作,并以农资经营户的信用分类监管为抓 手,建立了农资经营户"一户一档"。目前,我市 已有中昊、苏邮、通达等农资连锁经营龙头企 业 12 家,实施农资连锁经营的网点 930 个,农 资加盟店83户。在此基础上,工商部门严格规 范农资市场主体准入,通过开展对农资经营主 体务实年检,规范农资经营户的经营行为,有 力地维护了农资市场的良好秩序。

王林 善武 徐炜 王道

### "第一书记"激情燃烧第一线

(上接一版)因地制宜,狠抓产业结构调整,培 植财源壮大村级集体经济;针对村里有13家个 私企业的状况,与相关部门进行协调,在资金、 人才、生产、销售等方面为企业提供扶持,为促 进企业做大做强,致富一方百姓发挥了作用。

市计生委副主任、周山镇双河村党组织 "第一书记"姚松强驻村调研时了解到,双河村 现状可以用"三无三多"来概括,即:无水面等 自然资源,无集体经济收入,无通村公路;干部 职数多,年龄偏大的干部多,村级债务多。调研 后,姚松强提出三条建议:一是多方筹资建设 道路,尽快改善交通环境;二是发挥常州客商 已在本村投资栽植500多亩桂花树的产业优 势,鼓励和引导农民扩大种植规模,组建专业 合作社,大力发展现代高效农业,加快富民步 伐;三是不断优化村组干部队伍结构,全面提 升村级组织发展集体经济、服务农民致富等能

据了解, 到经济薄弱村任职后的第一个 月,"第一书记"们通过走访调研,了解村里的 发展现状,分析思考当地发展的有利条件,找 准存在的问题和症结,形成调研报告53篇,为 帮助经济薄弱村加快发展提供了依据。

#### 扎根农村勤耕耘 一心为民谋福祉

第一书记"们到村任职后,始终牢记全心全 竟为人民服务的宗旨, 为薄弱村办了许多实实在 在的好事,受到群众的交口称赞和热烈欢迎

卸甲镇金家村农贸市场的钢结构大棚年 久失修,存有一定的安全隐患。市建管局副局 长、金家村党组织"第一书记"王斌了解情况 后,迅速安排专业施工队对钢结构大棚进行加

固,消除了安全隐患。此外,王斌还发挥部门优 势,向部分建筑企业老板进行宣传动员,募集 村慈善基金7万元,为村里的弱势群体提供经 济帮助,让他们感受到党组织的关怀和温暖。

司徒镇柘垛村稻麦制种有着传统优势,司 徒镇副镇长、柘垛村党组织"第一书记"史承进 驻村期间,主动与江苏里下河农科所挂钩,落 实稻麦良种繁育面积近4000亩,通过引进新品 种、推广新技术,促进农民种粮效益的提高。同 时,积极向市财政局、农委等部门申报,争取到 总投资660万元的优质稻米产业基地项目在司 徒落户、在村实施。目前,该村已建硬质水泥路 面500米,建成排涝电站1座,排灌站及其他建 设工程正在紧锣密鼓实施之中。项目的实施, 为该村进一步完善农田基础设施、建设高标准 良田、带动农民增收致富奠定了坚实基础。

驻村的3个多月时间里,"第一书记"们直 接面对群众,与群众打成一片,了解了群众的 所思、所想、所盼、所愿,真正做到了思想上尊 重群众,感情上贴近群众,为群众办实事、办好 事,进一步密切了党群干群关系

#### 盘活各类帮扶资源 形成扶贫攻坚合力

被帮扶的村,大多生产生活条件较差,促 发展的任务很重、难度较大。壮大村集体经济 成为"第一书记"们的首要任务。在前期调研的 基础上,"第一书记"们找准所驻村的优势,发 展村级经济,一条条路子在探索、在尝试。

车逻镇特平村花炮厂部分厂房和场地闲 了解到这个情况后,市纪委办公室主任、特 平村党组织"第一书记"蒋国茂和村负责人商 议,盘活闲置的部分厂房和场地,引进秸秆制

碳项目,并与企业签订了场地租赁合同,第一 年年租金为5万元,以后逐年递增。目前,该项 目一期工程已经实施,预计今年正式投入生产 届时,可解决车逻镇及周边乡镇秸秆回收和综 合利用问题,同时可增加村集体经济收入。

龙虬镇白马村原高家小学紧邻澄营公路, 市区一家企业准备将厂房迁建于此,但在洽谈 过程中,因多方面原因,企业一度产生退缩情 绪。得知情况后,市公安局开发区派出所所长、 白马村党组织"第一书记"张登清主动上门做 工作,积极帮助企业与供水、供电等部门进行 沟通协调,解决难题。企业负责人被感动了,决 定投资200万元在白马村原高家小学兴建机械 厂,填补了该村历史上无企业的空白。目前,厂 房正在建设中。

市农开局副局长、司徒镇兴联村党组织 第一书记"钟晓强驻村期间,三次上扬州、跑 南京,争取上级农开部门的关心和支持,目前 已为该村落实补助资金10万元。同时,钟晓强 围绕该村特水养殖这一主导产业,以水产养殖 合作社为抓手,精心包装一批项目,使其符合 国家投入的政策和方向,积极为该村争取农业 综合开发产业化财政补助项目,不断壮大村集

据了解,到村任职的"第一书记"们,发挥 各自所长,盘活各类帮扶资源,形成扶贫攻坚 合力,加快改变经济薄弱村的落后面貌,激发 了经济薄弱村发展的活力,经济薄弱村脱贫增 收取得了一定成效.

"不负重托,不辱使命,在'第一书记'岗位 上开拓创新、真抓实干,在基层一线锻炼能力, 在广阔舞台上展示自我,为建设更加'富裕、创 新、生态、文化、幸福'的新高邮作出新的、更大

的贡献。"这是市委、市政府对"第一书记" 的殷切希望。市委、市政府的殷切希望正在 逐步变为现实,"第一书记"们在广阔的农 村大地上施展自己的才华, 奉献各自的力 量,实现自己的人生价值,用激情燃烧着绚 丽的人生!

## 各地各部门掀起学习 贯 彻 全 会 精 神 热 潮

(上接一版)集中统一战线成员的智慧和力量,发 挥优势,履行职责,为高邮在周边地区率先崛起 作出新贡献。

#### 政府办

2012年12月31日,市政府办公室召开全体干 部会议,专题学习市委十届五次全会精神,提出进 步树立"见行动、求实效、做表率"的工作理 念,在服务"率先崛起"的进程中,切实发挥好 '发展信息港"、"决策智囊团"、"项目督查队" "政务协调处"和"事务后勤部"的作用。一是突 出服务理念创新,通过从日常事务服务向政务 服务转变,从惯性服务向精品服务转变,从被动 型服务向主动型服务转变,从主要依靠自身力 量向统筹综合资源、调动各方力量共同做好工 作转变等"四个转变",推动服务提质。二是突出 工作着力点创新,通过梳理一批调研课题,协调 推进一批重点项目,整合完善一批配套政策,优 化一批服务机制,协调一批发展难题,牵头办好 一批重大活动等"六个一批",推动工作提速。三 是突出团队管理创新,通过强化效能化考核,强 化流程再造,强化力量整合,强化岗位练兵等 "四个强化",推动运转提效。

#### 民政局.

2012年12月31日,市民政局召开专题会议。 传达学习市委十届五次全会精神, 动员民政系 统干部职工立足本职工作,进一步解放思想,开 拓创新,转变作风,紧紧围绕保障民生这一工作 重点,做好各项民政民生工作。

#### 郭集镇:

2012年12月31日下午,郭集镇组织班子全 体成员、全体镇干及机关工作人员认真学习市委 书记韩方在全委会上所作的报告,对韩方书记参 加临城片、西片讨论组讨论时的讲话精神进行了 重点解读,并要求全体与会人员把学习贯彻市委 十届五次全会精神与学习贯彻党的十八大精神 结合起来,与谋划2013年工作思路结合起来,与 狠抓当前各项工作结合起来,以更加昂扬的姿态 投入到新一年的各项工作中。 本报综合



2013 迎新年文艺演出。"整台演出乡土气息浓厚 时代韵味十足, 精彩的歌舞、小品、戏曲、诗朗诵 等节目不时博得在场干群阵阵掌声。图为八桥教 师表演的舞蹈《高邮向着太阳奔走》。 吴继原 摄

> 责任编辑 张维峰

### "第一书记"要担负第一责任

(上接一版)敢于担当,认真履职。

当好"第一书记",就要深入基层,全身投 入。到基层任"第一书记",首要任务就是扑下身 子、放下架子、静下心来,深入到群众中去,把群 众当亲人,多走访、多调研,广泛听取和收集群 众意见和建议,摸准吃透村情民情,这样抓起工 作来才能有的放矢,做起事情来才能事半功倍, 从而为科学制定决策提供第一手资料

当好"第一书记",就要积极工作,倾心服 务。要把在薄弱村工作的经历作为锻炼提高自 己的一次难得机会.按照新农村建设和"四有 一责"建设的要求,认真谋划发展思路。在充分 挖掘所驻村资源的同时, 充分利用人脉资源, 多渠道争取资金和项目。要从群众最关心、最 直接、最现实的问题入手,通过提供致富信息、 引进致富项目、发展致富产业,有效解决村级 集体经济收入来源窄、增收难等突出问题。要 积极为民解难事,办实事、做好事,加快村级基 础设施建设,帮助所在村迅速脱贫

当好"第一书记",就要团结协作,真情融 "第一书记"到村工作后,要多向基层干部 学习、请教,多和他们沟通、交流,主动融入到 这个群体之中,当主人不当客人。要妥善处理 好与现任村"两委"班子特别是与现任村党组 织书记之间的关系,把工作的重点放在谋划发

展思路、增加集体经济收入上。要发挥基层干部 熟悉情况的优势,调动他们的工作积极性,依靠 团结协作把各项事情办好。要时刻注意自身形 象,加强自我管理和自我约束,严格遵守工作纪 律,坚持做到人员到位、精力到位、工作到位.杜 绝岗位、时间上的"真空",以实际行动树立"第 一书记"的良好形象。

## 生态农业寻求合作

扬州幸福家园生态农业 有限公司座落于高邮市周山 镇,交通条件便利,现有200 亩花木园可提供合作开发, 可散养草鸡等家禽, 市场前 景十分看好。有意者请与冯 先生(13852513218)联系。

# 公房出租公告

经有关部门批准,现定于2013年1月21日上午在本单 位四楼会议室对单位部分公房(位于凤凰桥 74 号,564㎡)对 外公开招租。有意者请于2013年1月18日下午5点前到本 单位办公室办理报名手续,报名时需交保证金1万元。 招租展示时间:2013年1月4日至1月8日。

详情登陆:高邮财政网(www.jsgycz.gov.cn)

单位地址:高邮市万金路8号

咨询电话:0514-80950702 13773439289(王先生) 财政局监督电话:0514-84610773(朱先生)

> 高邮市妇幼保健所 2013年1月4日